

УДК 94:327.5+355.01(485+477)  
<https://doi.org/10.46869/2707-6776-2025-32-10>

Швед В.О.  
<https://orcid.org/0000-0001-7344-9384>

## ПОЗИЦІЯ ШВЕЦІЇ ЩОДО РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

*У статті розглядаються питання підтримки Королівством Швеція України в умовах повномасштабної російської агресії. Детально охарактеризовано різні аспекти міждержавної взаємодії (політичний, економічний, безпековий, гуманітарний) періоду боротьби української держави проти агресії РФ. Встановлено, що зміцнення двостороннього партнерства є важливим довгостроковим пріоритетом зовнішньої політики обох країн.*

*Зазначено, що головним політико-правовим документом, який визначає базові засади безпекового співробітництва між Україною та Швецією в організації всебічної допомоги у боротьбі проти російської агресії, є Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Швецією від 31 травня 2024 р. Крім того, незадовго до підписання українсько-шведської безпекової угоди, 7 березня 2024 р. Швеція офіційно вступила до НАТО і стала таким чином найновішим 32-м членом Альянсу.*

*Підкреслено, що Швеція протягом 2024-2025 рр. ініціювала такий новий та ефективний формат допомоги Україні у забезпеченні її безпеки, як спільні саміти лідерів 8-ми країн Північної та Балтійської Європи (Данія, Естонія, Фінляндія, Ісландія, Латвія, Литва, Норвегія та Швеція), який допомагає об'єднувати та координувати спільні зусилля зазначених країн з організації широкомасштабної допомоги у відсічі російському агресору.*

*Наголошується, що зобов'язання щодо військової підтримки з боку Швеції передбачають виділення 6,5 млрд євро на озброєння і військову техніку для України протягом 2024-2026 рр. Пріоритетними сферами оборонного співробітництва між країнами названі протиповітряна оборона, безпека на морі, а також артилерійські снаряди.*

*Таким чином, Швеція нині постає як найбільш послідовний, безкомпромісний та рішучий союзник України у боротьбі проти російської агресії під час російсько-української війни – від 2014 р. і по теперішній час. За цей час Швеція кардинально змінила своє ставлення до російсько-української війни та до російського вторгнення в Україну. Маючи понад 200-літній досвід постійного нейтралітету, Швеція найбільш драматичним і кардинальним способом змінила свій воєнно-політичний статус, у березні 2024 р. ставши повноправним членом Північноатлантичного альянсу і його надійним північним флангом.*

**Ключові слова:** українсько-шведське партнерство, безпекова угода, шведський нейтралітет, НАТО, Механізм підтримки України від ЄС.

Протягом багатьох років Королівство Швеція зарекомендувало себе одним із найнадійніших міжнародних партнерів України. Швеція була серед перших країн, які визнали відновлення української незалежності у 1991 р., підтримали подальші демократичні перетворення та європейські прагнення Києва, а також засудили Росію за незаконну агресію 2014 р.

Від 2022 р. Швеція пішла далі, ставши одним із найбільш активних і залучених союзників України. За три роки після лютого 2022 р. Стокгольм профінансував різних ініціатив на допомогу Україні на суму 95,8 млрд шведських крон. Разом з Європейським Союзом Швеція також надала

екстенсивну макроекономічну допомогу у впровадженні декількох важливих ініціатив і низки санкційних пакетів проти Росії. Вона виділила 7,4 млрд євро на військову допомогу українським солдатам та надсилання Україні сучасного озброєння, включаючи бронетранспортери, артилерійські системи, протитанкове обладнання, військове спорядження, військові кораблі та протиповітряні системи.

Стабільний потік якісної військової допомоги – це не єдина сфера, необхідна для майбутнього України, де участь скандинавського партнера є більш ніж відчутною. Швеція вже надала 1,2 млрд євро на гуманітарну допомогу та підтримку потерпілого від війни цивільного населення. Стокгольм також розробив багаторічну стратегію співпраці, спрямовану на те, щоб зробити Україну «вільнішою, безпечнішою, зеленішою, демократичнішою та економічно процвітаючою» – ідеться у заяві шведського МЗС [1].

У межах цієї підтримки Швеція виділила близько 780 млн євро, щоб відновити зруйновану критично важливу та цивільну інфраструктуру (енергетичні об'єкти, житло, школи, лікарні), зробити країну зеленою, розвивати бізнес-ландшафт, торгівлю та економіку і реформи. «Швеція продовжуватиме надавати політичну, гуманітарну, військову та фінансову підтримку Україні стільки, скільки буде потрібно. Справа України – це наша справа», – заявив міністр закордонних справ Швеції (2022-2024) Т. Більстрем.

Російська збройна агресія проти України однозначно консолідувала країни Скандинавії навколо ЄС та НАТО у питанні підтримки України. Ще за деякий час до початку повномасштабної агресії Швеція рішуче засудила кроки РФ щодо планів нападу на Україну і розгортання російських військ вздовж російсько-українського кордону. 31 січня 2022 р. сайт МЗС України повідомив, що відбулася телефонна розмова міністра закордонних справ України Д. Кулеби із його шведським колегою А. Лінде, під час якої сторони обговорили стримування російської агресії. 22 лютого 2022 р. тодішній прем'єр-міністр Швеції М. Андерссон провела телефонну розмову з керівником уряду України Д. Шмигалем. Швеція засудила визнання Кремлем «незалежності» «ЛДНР». 27 лютого 2022 р. Швеція підтримала ЄС у запровадженні санкцій проти Москви за збройну агресію проти України.

24 березня 2022 р. президент В. Зеленський виступив у відеоформаті перед парламентом Швеції із закликом підтримати Україну під час збройної агресії РФ. Український лідер подякував шведам за допомогу і запропонував Стокгольму взяти шефство над будь-яким містом, регіоном, галуззю задля їхнього відновлення. «Швеція одна із перших прийшла нам на допомогу, – заявив Зеленський. – Я вам вдячний! Ваша підтримка... Ми разом у нашій антивоєнній коаліції. Я запрошую вас продемонструвати світові, усім нинішнім та майбутнім поколінням, що війна не дає результату. Але мир дає результат. І дає життя. Швеція – перша країна, якій ми це пропонуємо. Ви можете взяти шефство над будь-яким містом, регіоном, галуззю для їхнього відновлення.

Упевнений, що ваше лідерство буде незамінним. Ваші технології, бізнес та ваша любов до життя, ваше вміння організувати простір – на користь людей» [2].

5 квітня 2022 р. Швеція вислала трьох російських дипломатів. Одночасно Україні було надано кредит у 44,5 млн євро на нагальні соціальні потреби. Швеція також передала Україні протикорабельні та протитанкові ракети. 4 липня 2022 р. відбувся візит до Ірпеня та Бучі прем'єр-міністра Швеції М. Андерссон. А 30 липня 2022 р. Стокгольм відвідав міністр закордонних справ України Д. Кулеба. Він закликав шведський бізнес, зокрема, концерн ІКЕА, повернутися в Україну [3, с. 105-106].

15 лютого 2023 р. у Києві президент України В. Зеленський провів переговори з прем'єр-міністром Швеції У. Крістерссоном. Швеція надала додаткову військову допомогу Україні, зокрема відгукнувшись на заклик міністра оборони України до своїх колег із країн ЄС 8 березня 2023 р. надати Києву мільйон снарядів.

Головним політико-правовим документом, який визначає базові засади безпекового співробітництва між Україною та Швецією в організації всебічної допомоги у боротьбі проти російської агресії, є Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Швецією від 31 травня 2024 р. Ця 10-річна Угода стала 13-м пактом у рамках Спільної декларації G7 про підтримку України та однією із найамбітніших. До травня 2025 р. Київ підписав 29 таких угод, проте шведська угода вирізняється своєю як символічною, так і практичною вагою [4].

Положення цієї Угоди передбачають комплексну 10-річну взаємодію країн у сферах, які можна звести до 10 пунктів:

1. Надання Україні озброєння і військової техніки.
2. Співпраця в оборонно-промисловому комплексі (ОПК).
3. Використання заморожених російських активів для підтримки України.
4. Навчання і тренування українських військових.
5. Санкції проти Росії та її прибічників.
6. Невійськова безпека і цивільний захист.
7. Розмінування українських територій.
8. Захист критичної інфраструктури.
9. Гуманітарна підтримка та підтримка у відновленні України.
10. Притягнення Росії до відповідальності.

Зобов'язання щодо військової підтримки з боку Швеції передбачають виділення 6,5 млрд євро на озброєння і військову техніку для України протягом 2024-2026 рр. Пріоритетними сферами оборонного співробітництва між країнами названі протиповітряна оборона, безпека на морі, а також артилерійські снаряди.

Для зміцнення обороноздатності України Швеція додатково зобов'язалася робити внески в розвиток українського ОПК та брати участь у підготовці українських військовослужбовців у рамках багатосторонніх місій.

Іншими двома важливими блоками українсько-шведської безпекової угоди є шлях до справедливого миру і гуманітарна допомога для України. Перший блок включає в себе посилення санкційного тиску на Росію та її прибічників, пошук правових шляхів замороження російських активів для підтримки України, а також притягнення Російської Федерації до відповідальності за її протиправні дії проти України, зокрема шляхом трибуналу. Другий блок передбачає різносторонній внесок Швеції в розмінування українських територій, захист критичної інфраструктури та довгострокове відновлення України. Зокрема Швеція зобов'язалася спрямувати понад 500 млн євро на співробітництво з Україною у сфері відбудови протягом 2023-2027 рр.

Швеція стала однією з небагатьох країн, які протягом першого року імплементації безпекової угоди з Україною активно та всебічно виконували всі взяті на себе зобов'язання за всіма сферами, передбаченими положеннями угоди.

#### Військова підтримка.

Від травня 2024 р. до травня 2025 р. Швеція оголосила 4 комплексні пакети військової допомоги Україні на загальну суму понад 4,5 млрд дол. США.

У межах цих оборонних пакетів Швеція зобов'язалася передати Україні 2 літаки ДРЛО Saab 340 AEW&C (ASCB90) для ідентифікації цілей на великій відстані і посилення спроможностей української ППО, усі свої БТР Pansarbandvagn 302 разом із боєприпасами, 32 бойові катери Combat Boat 90, ПЗРК Robot System 70, гранатомети AT 4, боєприпаси до БМП CV90, щонайменше 1500 протитанкових ракет TOW й інші озброєння [5].

Швеція також приєдналася до багатьох коаліцій спроможностей, зокрема до Коаліції дронів. У рамках цього колективного механізму за рік до імплементації безпекової угоди Швеція спільно з Великою Британією, Данією, Нідерландами та Латвією профінансувала виробництво і закупівлю 30 тис. безпілотників на суму 55 млн дол. для потреб Сил оборони України. Зокрема лише в межах 18-го і 19-го пакетів військової допомоги для України Швеція зробила внесок на суму понад 35 млн дол. США в розвиток Коаліції дронів.

Додатково Швеція посилила артилерійські спроможності України. У межах 18-го оборонного пакета, оголошеного наприкінці січня 2025 р., Швеція підписала контракт на виробництво і постачання Україні 18 САУ Archer і 5 контрбатареєних радарів ARTUR на суму майже 300 млн дол., а також на закупівлю боєприпасів для України, зокрема в межах «чеської ініціативи» – програми закупівлі та постачання Україні 155-мм артилерійських снарядів.

Оборонна допомога від Швеції продовжуватиме надходити щонайменше до кінця 2026 р., адже Швеція до цього часу зобов'язалася щорічно виділяти 2,5 млрд дол. на військову підтримку України.

### Співпраця в ОПК.

Швеція є однією з країн, які найактивніше зміцнюють оборонну промисловість України.

Так, за перший рік виконання безпекової угоди Швеція виділила понад 300 млн дол. на виробництво озброєння в Україні в рамках «данської моделі» – програми прямих фінансових внесків в ОПК України з боку держав-партнерів на чолі з Данією. Із цієї грошової суми щонайменше 180 млн дол. Швеція спрямувала на виробництво далекобійних ракет і дронів. Цей фінансовий внесок не лише зміцнює обороноздатність України, а й уможливорює завдання ударів по законних цілях на території РФ.

Протягом цього року Україна також значно поглибила співпрацю з низкою оборонних компаній Швеції.

Наприкінці вересня 2024 р. шведська оборонна компанія Saab, яка спеціалізується на авіабудуванні та радіолокаційних технологіях, анонсувала майбутнє налагодження виробництва в Україні. У березні 2025 р. українська оборонна компанія «Радіонікс» підписала із Saab меморандум щодо налагодження стратегічного партнерства у сфері військової електроніки задля спільної розробки та обслуговування сенсорних систем.

Іншою шведською оборонною компанією, яка регулярно посилює Україну, є виробник військової техніки BAE Systems Hägglunds. У грудні 2024 р. уряди Швеції та Данії підписали з цією компанією контракти щодо виробництва 40 БМП CV90 для потреб Сил оборони України. Наприкінці травня 2024 р. шведський уряд замовляв у BAE Systems Hägglunds виробництво БМП CV90 для України, тож підтримка з боку цієї компанії залишається сталою.

Окрім того, Україна налагодила співробітництво зі шведським виробником боєприпасів Nammo. Від січня 2024 р. цей оборонний завод залучено до виробництва і постачання Україні 155-мм артилерійських снарядів.

### Використання заморожених російських активів для підтримки України.

Швеція приєдналася до колективних ініціатив Євросоюзу із використання заморожених російських активів для підтримки України.

Уперше ЄС схвалив низку правових актів щодо уможливлення передання прибутків від заморожених російських активів Україні наприкінці весни 2024 р. У липні того року Європейська комісія повідомила про надання Україні перших 1,5 млрд євро за рахунок доходів від заморожених російських активів. Ці кошти були спрямовані на військову допомогу, зокрема на закупівлю засобів ППО та артилерійських снарядів, а також на інвестиції в український ОПК.

Наприкінці жовтня 2024 р. ЄС схвалив позики Україні до 35 млрд євро як частину програми «Extraordinary Revenue Acceleration Loans for Ukraine» (ERA), ініційованої країнами G7. Ця програма передбачає надання Україні кредитних коштів на суму 50 млрд дол. за рахунок доходів від заморожених російських активів, зокрема активів Центрального банку Росії.

Станом на 31 травня 2025 р. Україна отримала вже 4 транші від ЄС на суму 6 млрд євро в межах програми ERA. Перший транш на суму 3 млрд євро Україна отримала в січні, а другий, третій і четвертий транші на суму 1 млрд євро кожен – наприкінці березня, на початку квітня та на початку травня відповідно. Ці кошти спрямовувалися на покриття пріоритетних бюджетних видатків України.

9 травня 2025 р. Високий представник ЄС і міністри країн Євросоюзу підписали у Львові заяви про наміри додатково передати Україні 1 млрд євро прибутків від заморожених російських активів. Ці кошти буде спрямовано на закупівлю озброєння в українського ОПК. Загалом ЄС виділить 1,9 млрд євро за рахунок від заморожених російських активів на посилення обороноздатності України. Окрім внесків до українського ОПК понад 100 млн євро буде спрямовано на закупівлю артилерії та боєприпасів, а ще понад 200 млн євро – на посилення української ППО. Ці кошти стануть другим подібним внеском ЄС у закупівлю озброєння для України після липневого внеску на суму 1,5 млрд євро.

Загалом протягом 2025 р. ЄС планував передати Україні анонсовані 35 млрд євро в рамках ініціативи від G7 ERA та програми «Ukraine Facility», із яких близько 18 млрд євро будуть виплачені в межах програми ERA.

#### Навчання і тренування українських військових.

Швеція приєдналася до двох найбільших колективних місій із підготовки українських військовослужбовців – тренування місії ЄС EUMAM Ukraine і багатонаціональної навчальної операції INTERFLEX.

Лише в межах 18-го оборонного пакета для України Швеція виділила близько 70 млн дол. на участь у тренувальних місіях, зокрема на організацію базової загальновійськової підготовки для українських військових в рамках програми INTERFLEX у 2025 р. Загалом станом на цей рік шведські інструктори проведуть навчання для понад 18000 українців.

Швеція продовжить готувати операторів і техніків для використання переданої шведської техніки, зокрема БМП CV90, САУ Archer і бойових катерів Combat Boat 90. Додатково шведські інструктори залучені до проведення медичної підготовки та навчань для піхотних батальйонів у межах EUMAM Ukraine.

На початку весни 2025 р. Швеція спільно з іншими країнами Балтії та Скандинавії розпочала підготовку «Нордично-Балтійської бригади» ЗСУ, яка налічуватиме від 3000 до 5000 солдатів і складатиметься з 3-4 лінійних батальйонів.

#### Санкції проти Росії та її прибічників.

Швеція посилює санкційний тиск на РФ у межах комплексних пакетів санкцій Євросоюзу.

Від 31 травня 2024 р. до 31 травня 2025 р. ЄС оголосив 4 комплексні пакети санкцій проти Росії та її прибічників, які стосувалися військової галузі й

енергетичного сектору, а також фізичних та юридичних осіб, відповідальних за воєнні злочини, зокрема за депортацію українських дітей.

За цей рік під санкції ЄС потрапили 342 судна «тіньового флоту» РФ, хімічний завод, російські оборонні і судноплавні компанії, важлива російська нафтова судноплавна компанія «Сургутнафтогаз», військова частина, відповідальна за обстріл дитячої лікарні «Охматдит» у Києві, пропагандистські ЗМІ, а також топ-менеджери провідних російських компаній в енергетичному секторі.

Євросоюз розширив і заборону на послуги з перезавантаження російського скрапленого газу на території ЄС з метою транзиту до третіх країн, на доступ до портів російським суднам, на польоти над територією ЄС і на експорт до Росії товарів, які сприяють посиленню російського ОПК.

#### Невійськова безпека і цивільний захист.

Швеція долучилася до двох ключових колективних механізмів для зміцнення кібербезпеки України – ІТ-коаліції та Талліннського механізму.

До кінця травня 2025 р. сума залучених для України коштів у межах ІТ-коаліції сягнула 1,1 млрд євро у фінансовій і матеріальній формах. Ці кошти 17-ти країн-учасниць спрямували здебільшого на закупівлю засобів захищеного зв'язку, масштабування бойової системи ДЕЛТА та забезпечення необхідним обладнанням пунктів управління тактичного рівня. Лише у 2025 р. Швеція виділила вже понад 3 млн дол. на посилення ІТ-коаліції, зокрема шляхом закупівлі обладнання для української системи ДЕЛТА.

Протягом 2024 р. Швеція спільно з іншими учасниками Талліннського механізму спрямувала 200 млн євро на посилення кіберстійкості України, зокрема на здатність України протистояти кіберопераціям Росії.

Швеція також активно підтримує сферу цивільного захисту в Україні. Наприкінці осені 2024 р. Стокгольм спрямував рекордні 9 млн євро на посилення спроможностей підрозділів системи МВС. До пакету допомоги увійшли 2 патрульні судна для підрозділів Держприкордонслужби України, 24 легкові автомобілі, мікроавтобус і засоби індивідуального захисту для українських рятувальників.

Додатково завдяки підтримці уряду Швеції та Програми розвитку ООН (ПРООН) українські військові екологи в лютому 2025 р. отримали обладнання для визначення хімічних загроз та оцінки ступеня небезпеки ґрунтів, забруднених вибухонебезпечними залишками війни.

#### Розмінування українських територій.

Швеція приєдналася до Коаліції з розмінування, у рамках якої 22-м країнам-учасницям у 2024 р. вдалося акумулювати понад 50 млн євро на розмінування українських територій, а також передати Україні 200 одиниць спеціалізованої автомобільної техніки для розмінування, 100 комплексів для подолання мінно-вибухових загороджень та 330 міношукачів. Загалом до 2034 р. Коаліція

виділить 700 млн євро на закупівлю обладнання для розмінування українських територій, із яких 130 млн євро спрямовуватимуться на ці потреби вже у 2025 р.

Від часу приєднання до Коаліції у вересні 2024 р. до травня 2025 р. Швеція спрямувала понад 25 млн євро на потреби розмінування українських територій, зокрема на закупівлю мінних детекторів, транспортних засобів для розмінування і засобів індивідуального захисту.

Важливий внесок зроблено також у проведенні навчання у сфері протимінної діяльності. У червні 2024 р. шведський уряд виділив 9 млн дол. на збільшення спроможностей державних інвестицій України в навчання власних підрозділів з розмінування.

Упродовж 2025 р. інструктори Шведського центру з питань вибухонебезпечних об'єктів та розмінування беруть участь у навчанні українських спеціалістів із розмінування на території Литви. У межах цього проєкту Збройні сили Швеції мають підготувати 48 українських інструкторів, які потім навчатимуть кожен по 100 солдатів-розміновувальників. Тож загалом передбачається, що завдяки цій ініціативі 4800 українських військовослужбовців опанують необхідні навички для знешкодження вибухонебезпечних предметів.

#### Підтримка енергетичної інфраструктури.

Протягом 2024 р. шведський уряд виділив понад 180 млн євро на зміцнення енергосистеми України, закупівлю енергообладнання, а також збільшення українських потужностей із виробництва та постачання електроенергії. Із цих коштів щонайменше 43 млн євро Швеція надала Фонду підтримки енергетики України, який допомагає оперативно відновлювати пошкоджену або знищену російськими обстрілами енергетичну інфраструктуру.

У межах виділеної за рік підтримки Швеція також профінансувала встановлення двох газових турбін для виробництва електроенергії, щоб забезпечити нею 185 тис. українців і мінімізувати наслідки російських атак, а також доправила до України 13 потужних генераторів.

Наприкінці лютого 2025 р. шведський уряд зобов'язався надати Україні ще 3 резервні електростанції, які працюють на дизельному пальному та можуть постачати електроенергію для невеликих об'єктів критичної інфраструктури.

#### Гуманітарна підтримка та підтримка у відновленні України.

Надання гуманітарної допомоги Україні є однією з пріоритетних сфер підтримки з боку Швеції. З-поміж іншого, зусиллями цієї північної держави значно посилено українську систему охорони здоров'я.

Зокрема, у червні 2024 р. понад 500 українських військових медиків пройшли психологічну реабілітацію на території Швеції в рамках проєкту Repower Charitable Foundation. Ще одним проєктом, у межах якого здійснюються лікування та реабілітація українців, стала програма Medevac, яка дозволяє потерпілим від війни цивільним і військовим з України пройти

лікування в закордонних медичних клініках, зокрема власне на території Швеції.

Після ракетного удару по дитячій лікарні «Охматдит» у Києві Стокгольм через ЮНІСЕФ виділив 500 тис. дол. на підтримку постраждалих дітей і сімей. Ще 1 млн дол. уряд Швеції спрямував на відбудову цієї дитячої лікарні, зокрема на закупівлю необхідного медичного устаткування.

Ще один внесок у систему охорони здоров'я України шведи зробили наприкінці листопада 2024 р., спрямувавши понад 5 млн дол. до Фонду ООН у галузі народонаселення (UNFPA), аби розбудувати в Україні систему пологових відділень, захищених від можливих російських обстрілів, і мобільних медклінік у важкодоступних районах.

Гуманітарна допомога від Швеції протягом року виконання безпекової угоди не обмежилася медичним партнерством. Так, у грудні Швеція виділила 11,5 млн дол. ініціативі «Grain from Ukraine» («Зерно з України») задля подолання глобальної продовольчої кризи в умовах блокування та обстрілів портів із боку Росії.

Іншою формою гуманітарної підтримки, де значення шведської допомоги є помітним, стала відбудова. На початку березня 2025 р. Швеція інвестувала 10,5 млн дол. у реконструкцію та ремонт української інфраструктури, зокрема залізниці. Спільно з Німеччиною ще 17 млн виділено на зміцнення українського громадянського суспільства, посилення гендерної рівності та проекти сталого розвитку.

#### Притягнення Росії до відповідальності.

Швеція приєдналася до двох коаліцій для притягнення РФ до відповідальності – Коаліції зі створення спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України і Міжнародної коаліції за повернення українських дітей.

У межах Коаліції зі створення спецтрибуналу Стокгольм та інші учасники 9 травня 2025 р., після двох років діяльності, закінчили підготовку проєктів документів, необхідних для створення такого органу й офіційно завершили роботу Коаліції. Вже 14 травня Україна передала Раді Європи ці проєкти документів, зокрема Статут спеціального трибуналу. Наступним кроком стало підписання 25 червня двосторонньої угоди між Україною та Радою Європи про створення спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України. Трибунал працюватиме в Гаазі, а його юрисдикція поширюватиметься на 20-30 осіб, з-поміж них – Путіна, Лаврова, Лукашенка. У разі обвинувачення винних чекають різні терміни ув'язнення – аж до довічного. Очікується, що трибунал зможе розпочати роботу вже у 2026 р.

Одночасно в рамках Міжнародної коаліції за повернення українських дітей за активної участі Швеції у 2024 р. змогли повернути до України майже 100 депортованих Росією дітей.

Окремо Стокгольм у жовтні 2024 р. виділив 2,4 млн євро Консультативній місії Європейського Союзу (КМЕС) в Україні на розслідування воєнних

злочинів РФ на території України. Ця фінансова підтримка покликана вдосконалити цифрову інфраструктуру правосуддя України, зокрема шляхом впровадження електронної системи управління справами SMEREKA задля можливості оперативнішого притягнення винних до відповідальності.

Незадовго до підписання українсько-шведської безпекової Угоди 31 травня 2024 р., 7 березня того ж року Швеція офіційно вступила до НАТО і стала таким чином найновішим членом Альянсу. Зі вступом Швеції НАТО тепер налічує 32 країни-члена. Тодішній генеральний секретар НАТО Є. Столтенберг сказав: «Це історичний день. Швеція тепер посяде належне їй по праву місце за столом НАТО із рівноправним голосом при формуванні політики і рішень НАТО. Після понад 200 років позаблоковості Швеція вже має захист, який надає стаття 5, вирішальна гарантія свободи і безпеки членів Альянсу. Швеція принесла за собою спроможні збройні сили і першокласну оборонну промисловість. Вступ Швеції робить НАТО сильнішою, надає Швеції більше безпеки, а весь Альянс робить краще захищеним. Нинішній вступ демонструє, що двері НАТО лишаються відкритими і що кожна країна має право на вибір свого власного шляху» [6].

Українська війна перекроїла карту Європи, додавши до Північноатлантичного альянсу ще дві вкрай важливі з воєнно-стратегічного погляду північні скандинавські країни – Фінляндію та Швецію. У 2024 р., порушивши майже 200-річний нейтралітет, Швеція у березні стала 32-м членом НАТО, тим самим значно змінивши північний фланг НАТО. Для Швеції членство в НАТО пропонувало найвищу гарантію: колективну оборону згідно зі ст. 5. Для України це означало появу ще одного потужного союзника на північному фланзі Росії, хоча Київ досі залишається поза межами Альянсу, попри роки відкритих прагнень.

Рішення Швеції подати заявку на членство в НАТО після вторгнення Росії в Україну загалом було сприйнято з ентузіазмом – як чергова демонстрація єдності Заходу перед лицем агресії Путіна. Але навіть два роки тому такий крок був би неминучим. Після закінчення Наполеонівських воєн у 1814 р. Швеція твердо дотримувалася політики нейтралітету, яка передбачала неучасть у будь-яких збройних конфліктах та уникання союзів у мирний час. Для шведів нейтралітет був центром їхньої ідентичності та сприйняття свого особливого місця у світі [7].

Говорячи про важливість широкомасштабного співробітництва України зі Швецією, необхідно виокремити такі головні особливості зазначеного співробітництва, котрі демонструють здатність Стокгольма не лише реагувати на кризи, а й планувати свою стратегію на довгострокову перспективу:

- 10-річний пакт безпеки.
- Програма структурованої підтримки на суму 6,5 млрд євро.
- Проекти промислової кооперації, які переживуть війну.

Для України Швеція пропонує більше, ніж просто зброю: вона пропонує передбачуваність, партнерство та доказ того, що безпека Європи є неподільною. Військова та гуманітарна допомога Швеції Україні знаменує собою одну з найдраматичніших трансформацій зовнішньої політики в сучасній Європі. Від нейтралітету до членства в НАТО, від мирної дипломатії до спільного виробництва озброєння – Стокгольм зробив кроки, які ще десять років тому здавалися б немислимими [8].

Швеція протягом 2024-2025 рр. ініціювала такий новий і ефективний формат допомоги Україні у забезпеченні її безпеки, як спільні саміти лідерів 8-ми країн Північної та Балтійської Європи (Данія, Естонія, Фінляндія, Ісландія, Латвія, Литва, Норвегія та Швеція), який допомагає об'єднувати та координувати спільні зусилля зазначених країн з організації широкомасштабної допомоги у відсічі російському агресору. Так, у спільній заяві лідерів України та країн Нордично-Балтійської вісімки (NB8) від 24 лютого 2025 р. з нагоди 3-ї річниці вторгнення Росії в Україну йшлося про підтвердження непохитної підтримки незалежності, суверенітету і територіальної цілісності нашої країни та про подальше посилення її підтримки з боку скандинавських і балтійських держав. Підкреслено, що ці країни є одними з найбільших донорів Києва. Натоді вони сумарно надали понад 26 млрд євро військової, фінансової та гуманітарної підтримки. Також є їхнє зобов'язання надавати Україні більше підтримки, включаючи протиповітряну оборону та боєприпаси, більше інвестувати в український ОПК, забезпечити обладнанням та підготовкою масштабованого підрозділу чисельністю з бригаду [9].

У черговій спільній заяві від 3 вересня 2025 р. лідери країн-учасниць NB8 та нашої держави підкреслили, що Росія становить довгострокову загрозу не лише для України, а й для безпеки Європи, трансатлантичної спільноти та широкого міжнародного порядку. Вони заявили, що посилять військову допомогу Україні, наголосять на нагальній необхідності поставок зброї, боєприпасів та систем ППО й підтримують нещодавно створену ініціативу Пріоритетного списку потреб України (PURL) для фінансування закупівель пріоритетної для Києва американської зброї. «Справедливий і тривалий мир вимагає надійних гарантій безпеки для України, – заявили лідери цих держав та України у своїй заяві. – Ми прагнемо просувати роботу над системою стійких гарантій безпеки, розроблену у стійкій співпраці зі Сполученими Штатами та нашими європейськими партнерами. Ми також підтримуємо міцну інтеграцію України в євроатлантичну спільноту. Росія не має права на вето щодо шляху України до ЄС і НАТО» [10].

5 серпня 2025 р. Швеція заявила, що надасть 275 млн дол. – приблизно 2,7 млрд шведських крон – на пакет військової підтримки, щоб допомогти Україні з постачанням американської зброї в рамках механізму PURL. Шведський уряд заявив, що Швеція разом із Данією та Норвегією профінансує весь пакет військової підтримки США на загальну суму 500 млн дол. НАТО

координуватиме впровадження та забезпечить відповідність змісту пакету найнагальнішим потребам України. Фінансування забезпечується союзниками та партнерами НАТО.

На прес-конференції 5 серпня міністр оборони Швеції П. Йонсон, міністр енергетики, бізнесу та промисловості Е. Буш та міністр освіти та інтеграції С. Мохамссон оголосили про рішення своєї країни надати 275 млн дол. «Ми вітаємо рішення Сполучених Штатів надати Україні оборонні матеріали, зокрема систему протиповітряної оборони Patriot, а також той факт, що НАТО координує цю допомогу. Україні терміново потрібна підтримка союзників і партнерів для захисту від російської агресії», – сказав Йонсон [11].

Також у вересні 2025 р. Швеція пообіцяла додатково надати Україні 7,5 млрд дол. військової допомоги протягом наступних 2-х років, зосередившись на артилерійських системах, таких, як Archer, а також запропонувала підтримку Польщі після нещодавніх підозрілих вторгнень безпілотників у її повітряний простір. Це зобов'язання посилює роль Швеції як ключового конрибутора НАТО та підкреслює солідарність Заходу з Україною на тлі продовження російської агресії. Пропозиція Польщі підкреслює колективну оборонну позицію НАТО та стратегічну інтеграцію Швеції від моменту її нещодавнього вступу. Посилене артилерійське постачання може підвищити ефективність бойових дій України, передовсім у порушенні логістики й оборонних ліній Росії. Проактивна позиція Швеції може спонукати інших членів НАТО збільшити свою військову підтримку України та східноєвропейських союзників. Тісніша координація НАТО зі Швецією зміцнює північний фланг Альянсу та стримує подальші провокації Росії [12].

Окрім великої військової допомоги, яку протягом останнього року Швеція надала Києву, надано додаткову бюджетну підтримку в обсязі 750 млн шведських крон через Механізм підтримки України від ЄС. Ця підтримка має допомогти покрити наявний дефіцит державного бюджету України. Означений Механізм створено Євросоюзом у 2024 р. Його фінансове забезпечення здійснюється коштом держав-членів ЄС та передбачає виділення 50 млрд євро, що виплачуються протягом періоду 2024-2027 рр. згідно з Регламентом Ради ЄС (2024)792 від 29 лютого 2024 р. Метою трьох основних напрямів Механізму є: I – бюджетна програма; II – стимулювання приватного сектору; та III – проекти технічної підтримки та допомоги в розвитку. Розподіл коштів за рахунок I основного напрямку залежить від виконання Україною якісних та кількісних вимог у процесах реформування та модернізації відповідно до ключових напрямів Плану для України та пов'язаний з Механізмом.

«Швеція продовжує збільшувати свою підтримку України. Завдяки цій новій угоді Швеція стає першою країною в ЄС, яка має виділити додаткові кошти через Механізм допомоги Україні для зміцнення національного бюджету України. Економічна стабільність є необхідною умовою для здатності України виплачувати зарплати та пенсії, а також підтримувати роботу систем охорони

здоров'я, шкіль та соціального забезпечення. Це важливо для стійкості України та її здатності продовжувати захищатися від агресії Росії. Я дуже пишаюся тим, що Швеція, як перша країна, яка це зробила, зараз прокладає шлях для інших країн, як в ЄС, так і за його межами, щоб допомогти Україні шляхом додаткової бюджетної підтримки через Механізм допомоги Україні ЄС», – заявив міністр міжнародного співробітництва в галузі розвитку і зовнішньої торгівлі Б. Дуса [13].

11 вересня 2025 р. уряд Швеції представив Україні свій 20-й пакет військової підтримки вартістю приблизно 9,2 млрд шведських крон (928 млн дол. США) і має намір збільшити загальну суму до 70 млрд крон протягом наступних 2-х років. «Україна є найважливішим пріоритетом зовнішньої політики Швеції», – заявив міністр оборони П. Йонсон на прес-конференції, представляючи нову підтримку України з боку уряду. Також, представляючи рамки подальшої підтримки в найближчі роки, глава стокгольмського оборонного відомства заявив, що Швеція хоче збільшити військову підтримку на 7,5 млрд дол. до 2027 р. Президент України В. Зеленський привітав цю заяву як «значний внесок у безпеку нашого континенту». Він наголосив, що довгострокове зобов'язання надсилає чіткий сигнал Москві та Європі про стійкість України та рішучість її союзників. П. Йонсон наголосив, що «Швеція зараз збільшує свою військову підтримку України, щоб посилити тиск на Росію. Більше систем Archer, безпілотників та боєприпасів матимуть значення на полі бою. Право Європи на мир і свободу має бути захищене» [14].

До пакету увійшли зокрема артилерія та далекобійні засоби – 18 артилерійських установок Archer з артилерійськими боєприпасами та далекобійні безпілотні летальні апарати загальною вартістю близько 2,1 млрд шведських крон. Морське обладнання – берегові радіолокаційні системи спостереження, оснащені гранатометами десантні судна, водолазні камери та автокрани. Пакет також включає обладнання та боєприпаси протиповітряної оборони Tridon, обладнання для операцій авіабаз і датчики для відстеження безпілотників та роботизованих систем загальною вартістю 3,5 млрд шведських крон. У сферах ППО й космосу збройні сили Швеції також надають матеріальну допомогу шляхом відповідних закупівель і транспортування. Пакет включає ініціативи та послуги цивільної оборони через Шведське агентство оборонних досліджень та Шведський університет оборони.

Також у прес-релізі Міноборони повідомляється про пропозицію щодо збільшення військової підтримки з боку Швеції у 2026-2027 рр. до загальної суми 40 млрд шведських крон (3,7 млрд євро) на рік. «У законопроекті про бюджет на 2026 рік уряд пропонує ще більше зміцнити економічну основу військової підтримки України, додавши ще 31,5 млрд шведських крон на 2026 рік та продовживши підтримку до 2027 року. Ця пропозиція означає, що загальний обсяг військової підтримки України становитиме 40 млрд шведських крон у 2026 та 2027 роках відповідно. Це забезпечить Швеції подальше надання

надійної військової підтримки Україні», – йдеться у повідомленні [15]. Згідно з інформацією, законопроект також передбачає збільшення цивільної підтримки України у 2026-2028 рр. щонайменше до 10 млрд шведських крон (914 млн євро на рік).

Потреби України в оборонних матеріалах є як короткостроковими, так і довгостроковими. Протягом 2022-2024 рр. можливість пожертвувати матеріали, які могли надати шведські збройні сили, були найважливішим та найшвидшим інструментом підтримки України з боку Швеції. Однак ситуація з безпекою у Швеції та переозброєння національної оборони призвели до того, що ця можливість неухильно зменшувалася. Натомість закупівля нових оборонних матеріалів у розгалуженій оборонній промисловості Швеції зараз є найефективнішим інструментом уряду, зокрема тому, що шведська продукція користується великим попитом в Україні. 20-й пакет підтримки України складається переважно з різних закупівель нових матеріалів оборонної промисловості. Ця підтримка допоможе зміцнити Україну, зокрема в галузі артилерійського потенціалу, морської війни та протиповітряної оборони.

Таким чином, Швеція нині постає як найбільш послідовний, безкомпромисний та рішучий союзник України у боротьбі проти російської агресії під час російсько-української війни – від 2014 р. і по теперішній час. За цей час Швеція кардинально змінила своє ставлення до російсько-української війни та до російського вторгнення в Україну. Маючи понад 200-літній досвід постійного нейтралітету, Швеція найбільш драматичним і кардинальним способом змінила свій воєнно-політичний статус, у березні 2024 р. ставши повноправним членом Північноатлантичного альянсу і його надійним північним флангом.

Шведська допомога Україні у боротьбі проти російської агресії відзначається системністю, комплексністю та всеосяжним обсягом різноманітної допомоги. Швеція чітко продемонструвала, що вона не лише реагує на поточний перебіг подій, а й планує на стратегічну перспективу, про що свідчать 10-річний пакет безпеки, програма структурованої підтримки на суму понад 6,5 млрд євро, довгострокові проекти промислової кооперації, які потенційно охоплюють і поствоєнний період. Швеція успішно впроваджує нові механізми та формати допомоги для України, стаючи першою країною в ЄС, яка виділяє кошти через Механізм допомоги Україні для зміцнення національного бюджету України.

#### **Список використаних джерел та літератури**

1. Voronina O. How Sweden is helping Ukraine rebuild, resist and recover. *Rubryka*. 2 October 2025. URL: <https://rubryka.com/en/article/sweden-support-for-ukraine/>
2. Відновлювати Україну разом і тиснути санкціями на рф: про це заявив Зеленський перед парламентом Швеції. *Слово і діло*. 24 березня 2022. URL: <https://www.slovoidilo.ua/2022/03/24/novyna/suspilstvo/vidnovlyuvaty-ukrayinu-razom-tysnuty-sankcziyamy-rf-pro-zayavyv-zelenskyj-pered-parlamentom-shvecziyi>

3. Віднянський С., Мартинов А. Російсько-українська війна та міжнародне співтовариство: монографія. Київ: Інститут історії України НАН України, 2023. 264 с.
4. Угода про співробітництво у сфері безпеки між Україною та Швецією 31 травня 2024 року. Президент України Володимир Зеленський. Офіційне інтернет-представництво. 31 травня 2024. URL: <https://www.president.gov.ua/news/ugoda-pro-spivrobitnictvo-u-sferi-bezpeki-mizh-ukrayinoyu-ta-91229>
5. Чернявська Д. Літаки Saab, бойові катери та мільярди євро: як Швеція допомагає Україні зброєю і грошима. 24 TV. 21 липня 2025. URL: [https://24tv.ua/geopolitics/viyskova-doromoga-shvetsiyi-bezpekova-ugoda-ukrayinoyu\\_n2875119](https://24tv.ua/geopolitics/viyskova-doromoga-shvetsiyi-bezpekova-ugoda-ukrayinoyu_n2875119)
6. Goldman D. Sweden has broken its neutrality convention and sided with Ukraine. Does this matter? *The Conversation*. 25 August 2022. URL: <https://theconversation.com/sweden-has-broken-its-neutrality-convention-and-sided-with-ukraine-does-this-matter-189062>
7. Швеція офіційно вступила до НАТО. NATO (OTAN). 7 березня 2024. URL: [https://www.nato.int/cps/uk/natohq/news\\_223446.htm](https://www.nato.int/cps/uk/natohq/news_223446.htm)
8. Чернявська Д. Швеція залишалася нейтральною протягом 200 років, доки Путін не вторгся в Україну. Тепер вони надсилають мільярди військової допомоги. 33 канал. 21 серпня 2025. URL: <https://33kanal.com/news/247573.html>
9. Спільна заява лідерів України та країн Північно-Балтійської вісімки з нагоди третьої річниці повномасштабної агресії Росії проти України. *Government Office of Sweden*. 24 лютого 2025. URL: <https://www.president.gov.ua/en/news/spilna-zayava-lideriv-ukrayini-i-krayin-pivnichnoyi-yevropi-96301>
10. Спільна заява лідерів країн Північно-Балтійської вісімки та України. *Government Office of Sweden*. 3 вересня 2025. URL: <https://www.government.se/statements/2025/09/joint-statement-by-the-leaders-of-the-nordic-baltic-eight-and-ukraine/>
11. Швеція обіцяє виділити Україні 275 мільйонів доларів на постачання зброї. *Interfax-Ukraine*. 5 серпня 2025. URL: <https://interfax.com.ua/news/general/1093506.html>
12. Швеція виділяє 7,5 мільярда доларів військової допомоги Україні та готує підтримку Польщі. *Modern Diplomacy*. 11 вересня 2025. URL: <https://moderndiplomacy.eu/2025/09/11/sweden-allocates-7-5-billion-military-aid-for-ukraine-readies-support-for-poland/>
13. 750 мільйонів шведських крон додаткової бюджетної підтримки для України. *Government Office of Sweden*. 11 вересня 2025. URL: <https://www.government.se/press-releases/2025/08/sek-750-million-in-additional-budget-support-to-ukraine/>
14. Швеція надає Україні 20-й пакет військової допомоги на суму понад 9 мільярдів шведських крон. *Interfax-Ukraine*. 11 вересня 2025. URL: <https://interfax.com.ua/news/general/1103914.html>
15. Новий пакет військової підтримки Україні на суму понад 9 мільярдів шведських крон. *Government Office of Sweden*. 11 вересня 2025. URL: <https://www.government.se/press-releases/2025/09/new-military-support-package-to-ukraine-worth-over-sek-9-billion/>

### References

1. Voronina, O. (2025). How Sweden is helping Ukraine rebuild, resist and recover. *Rubryka*. 2.10.2025. [Online]. Available from: <https://rubryka.com/en/article/sweden-support-for-ukraine/> [In English].
2. Vidnovlyuvaty Ukrainu razom i tysnuty sanktsiyamy na rf: pro tse zayavyv Zelenskyy pered parlamentom Shvetsiyi. *Slovo i dilo*. 24.03.2022. [Online]. Available from: <https://www.slovoidilo.ua/2022/03/24/novyna/suspilstvo/vidnovlyuvaty-ukrayinu-razom-tysnuty-sankczyamy-rf-pro-zayavyv-zelenskyj-pered-parlamentom-shvecziyi> [In Ukrainian].
3. Vidnyansky, S., Martynov, A. (2023). *Rosiyсько-Ukrayinska viyna ta mizhnarodne spivtovarystvo: monografiya*. Kyiv: Instytut istoriyi Ukrayiny NAN Ukrayiny. [In Ukrainian].

4. Uгода pro spivrobitnytstvo u sferi bezpeky mizh Ukrainoyu ta Shvetsiyeyu 31 travnya 2024 roku. Prezydent Ukrainy Volodymyr Zelenskyy. Ofitsiynе internet-predstavnytstvo. 31.05.2024. [Online]. Available from: <https://www.president.gov.ua/news/ugoda-pro-spivrobitnictvo-u-sferi-bezpeki-mizh-ukrainoyu-ta-91229> [In Ukrainian].
5. Chernyavska, D. Litaky Saab, boyovi katery ta milyardy yevro: yak Shvetsiya dopomagaye Ukraini zbroyeyu i groshyma. *24 TV*. 21.07.2025. [Online]. Available from: [https://24tv.ua/geopolitics/viyskova-dopomoga-shvetsiyi-bezpekova-ugoda-ukrainoyu\\_n2875119](https://24tv.ua/geopolitics/viyskova-dopomoga-shvetsiyi-bezpekova-ugoda-ukrainoyu_n2875119) [In Ukrainian].
6. Goldman, D. Sweden has broken its neutrality convention and sided with Ukraine. Does this matter? *The Conversation*. 25.08.2022. [Online]. Available from: <https://theconversation.com/sweden-has-broken-its-neutrality-convention-and-sided-with-ukraine-does-this-matter-189062> [In English].
7. Shvetsiya ofitsiyno vstupyła do NATO. *NATO (OTAN)*. 7.03.2024. [Online]. Available from: [https://www.nato.int/cps/uk/natohq/news\\_223446.htm](https://www.nato.int/cps/uk/natohq/news_223446.htm) [In Ukrainian].
8. Chernyavska, D. Shvetsiya zalyshalasya neytralnoyu protyagom 200 rokiv, doky Putin ne vtorgsya v Ukrainu. Teper vony nadsylayut milyardy viyskovoyi dopomogy. *33 kanal*. 21.08.2025. [Online]. Available from: <https://33kanal.com/news/247573.html> [In Ukrainian].
9. Spilna zayava lideriv Ukrainy ta krayin Pivnichno-Baltiyskoyi visimky z nagody tretyoi richnytsi povnomasshtabnoyi agresiyi Rosiyi proty Ukrainy. *Government Office of Sweden*. 24.02.2025. [Online]. Available from: <https://www.president.gov.ua/en/news/spilna-zayava-lideriv-ukrainy-i-krayin-pivnichnoyi-yevropi-96301> [In Ukrainian].
10. Spilna zayava lideriv krayin Pivnichno-Baltiyskoyi visimky ta Ukrainy. *Government Office of Sweden*. 3.09.2025. [Online]. Available from: <https://www.government.se/statements/2025/09/joint-statement-by-the-leaders-of-the-nordic-baltic-eight-and-ukraine/> [In Ukrainian].
11. Shvetsiya obitsyaye vydilyty Ukraini 275 milyon dolariv na postachannya zbroyi. *Interfax-Ukraine*. 5.08.2025. [Online]. Available from: <https://interfax.com.ua/news/general/1093506.html> [In Ukrainian].
12. Shvetsiya vydilyaye 7,5 milyarda dolariv viyskovoyi dopomogy Ukraini ta hotuye pidtrymku Polshchi. *Modern Diplomacy*. 11.09.2025. [Online]. Available from: <https://moderndiplomacy.eu/2025/09/11/sweden-allocates-7-5-billion-military-aid-for-ukraine-readies-support-for-poland/> [In Ukrainian].
13. 750 milyon shvedskyyh kron dodatkovoyi byudzhetnoyi pidtrymky dlya Ukrainy. *Government Office of Sweden*. 11.09.2025. [Online]. Available from: <https://www.government.se/press-releases/2025/08/sek-750-million-in-additional-budget-support-to-ukraine/> [In Ukrainian].
14. Shvetsiya nadaye Ukraini 20-y paket viyskovoyi dopomogy na sumu ponad 9 milyardiv shvedskyyh kron. *Interfax-Ukraine*. 11.09.2025. [Online]. Available from: <https://interfax.com.ua/news/general/1103914.html> [In Ukrainian].
15. Novyy paket viyskovoyi pidtrymky Ukraini na sumu ponad 9 milyardiv shvedskyyh kron. *Government Office of Sweden*. 11.09.2025. [Online]. Available from: <https://www.government.se/press-releases/2025/09/new-military-support-package-to-ukraine-worth-over-sek-9-billion/> [In Ukrainian].

#### ***Shved V. Sweden's Position on the Russian-Ukrainian War.***

*The article examines the issues of support for Ukraine by the Kingdom of Sweden in the face of full-scale Russian aggression. Various aspects of Ukraine–Sweden interstate interaction (political, economic, security, humanitarian) during the period of the Ukraine's struggle against Russian aggression are described in detail. It has been established that strengthening the bilateral partnership is an important long-term foreign policy priority for both countries.*

*It is noted that the main political and legal document that defines the basic principles of security cooperation between Ukraine and Sweden in organizing comprehensive assistance in the fight against Russian aggression is the Agreement on Security Cooperation between Ukraine and Sweden of May 31, 2024. Besides, shortly before the signing of the Ukrainian-Swedish security agreement, on March 7, 2024, Sweden officially joined NATO and thus became the newest 32<sup>nd</sup> member of the Alliance.*

*It was emphasized that during 2024-2025, Sweden initiated such a new and effective format of assistance to Ukraine in ensuring its security as joint summits of leaders of eight countries of Northern and Baltic Europe (Denmark, Estonia, Finland, Iceland, Latvia, Lithuania, Norway and Sweden), which helps to unite and coordinate the joint efforts of these countries to organize large-scale assistance in repelling the Russian aggressor.*

*It is noted that Sweden's military support commitments provide for the allocation of 6.5 billion euros for weapons and military equipment for Ukraine during 2024-2026. Priority areas of defense cooperation between the countries have been identified as air defense, maritime security, and artillery shells.*

*Thus, Sweden today appears as the most consistent, uncompromising, and resolute ally of Ukraine in the fight against Russian aggression during the Russo-Ukrainian war – from 2014 to the present. During this time, Sweden has radically changed its attitude towards the Russo-Ukrainian war and the Russian invasion of Ukraine. With over 200 years of experience of permanent neutrality, Sweden changed its military-political status in the most dramatic and cardinal way, becoming a full member of the North Atlantic Alliance and its reliable northern flank in March 2024.*

**Keywords:** *Ukrainian-Swedish partnership, security agreement, Swedish neutrality, NATO, EU Support Mechanism for Ukraine.*